
 

Conselhos Distritais de Saúde de Uberaba 
 

Livro de Atas das Reuniões de 2014 

Folha 
nº 
  

 
 

Ata da Décima Quinta Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de Saúde de Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três 

 
 

54 

Ata da  Décima Quinta Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 
Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 
 
Aos vinte e um dias do mês de janeiro de  dois mil e quatorze, às dezoito horas 
e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes: Daniel Marques Adão, Benedito 
Liberaltino, Genilda de Almeida Brito, Erondines Souza Lima, Ulisses Antônio 
Cota, Rejane Ribeiro Gomes da Silva, Paulo Fernando Elias, Solange Buck e 
Patrícia Cristina Lemos. Foram apresentadas as justificativas das ausências dos 
conselheiros Lázaro Gonçalves Ferreira, Lucia Helena Resende Avelar, Liliane 
Aparecida Moura Souza e Silva e Maria da Glória de Oliveira.       
Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos 
de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   Início dos trabalhos: A 
reunião teve início às dezoito horas e quarenta minutos.  Foi feita a leitura da 
ata da reunião anterior que foi aprovada por todos. Logo após Mônica 
apresentou  respostas aos questionamentos apresentados na reunião anterior: 
conforme comunicado da Diretoria de Atenção Básica, foi publicada a 
convocação dos profissionais da área de medicina no Porta Voz para 
preenchimento das vagas das Equipes Saúde da Família e também a 
informação da contratação de dois médicos do Programa Mais Médicos. 
Quanto às reclamações de falta de profissionais para realização das atividades 
de limpeza nas unidades de saúde, foi informado que à medida do possível, o 
quadro de servidores está em processo de recomposição. O Departamento de 
Gestão de Recursos Humanos informou que frequentemente os trabalhadores 
braçais são chamados pelo Porta Voz e não se apresentam para ocuparem os 
cargos, fato que torna mais demorado o processo de contratação. Quanto à 
Residência Terapêutica do bairro Elza Amui, as conselheiras Genilda e 
Erondines solicitaram à secretária Mônica que as respostas fossem 
apresentadas formalmente, por escrito, porque essa questão está sendo 
acompanhada também pelo Ministério Público Estadual. Genilda disse que a 
situação da Residência Terapêutica continua crítica, que pessoas da 
comunidade se organizaram para recolher donativos para o local como 
materiais de higiene pessoal e outros. Genilda acrescentou que a Prefeitura 
através da Secretaria de Saúde deve fazer sua parte;  disse que são dezessete 
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internos, alojados de maneira inadequada e não há profissionais suficientes 
para o atendimento. A conselheira Erondines disse que a alimentação é de 
péssima qualidade e são doentes mentais que devem ser tratados com respeito e 
dignidade. O conselheiro Benedito disse que, no seu entendimento, a equipe de 
servidores da Residência Terapêutica deve ser recomposta.Questionamentos e 
informes dos conselheiros: a) O conselheiro Paulo apresentou uma questão de 
uma paciente que foi chamada para fazer mamografia e houve cancelamento;  
solicitou cadeiras para o Programa Hiperdia do bairro Maringá. b) A 
conselheira Solange disse que participou, juntamente com os conselheiros 
Benedito e Erondines,  de palestra da Atenção Básica e gostou muito. Disse 
que o telhado da Unidade do bairro Santa Maria está em péssimas condições e 
necesssita de reforma. c) A conselheira Erondines disse que são insuficientes 
os ventiladores da Unidade Aluizio Prata e solicitou a instalação imediata dos 
que se encontram na unidade. Disse também  que os dentistas são bons mas, 
estão sem material para trabalhar e a autoclave está estragada. d) O conselheiro 
Daniel disse que gostaria de saber o resultado da inspeção realizada no CAPS 
Maria Boneca. e) A conselheira Rejane disse que faltam sete agentes 
comunitários para o bairro Residencial 2000; que os ventiladores para a 
unidade ainda não foram adquiridos; que há necessidade de servidores para a 
recepção, que o aparelho de nebulização está estragado e se há previsão de 
colocar farmácia básica na unidade e também Programa de Tabagismo. f) A 
conselheira Genilda apresentou o senhor Antônio Cândido de Oliveira Neto, 
disse que o mesmo tem preparo e disponibilidade para colaborar com o 
conselho e questionou aos demais conselheiros se concordavam com sua 
participação. Todos concordaram. Antônio citou uma situação que ocorreu com 
sua sogra na UPA Dr. Humberto Ferreira do Parque do Mirante. Disse que a 
mesma não foi atendida adequadamente, não recebeu orientação correta, ficou 
alojada em uma sala que é considerada como depósito e recebeu alta com 
confusão mental. Antônio disse que levou o caso ao Ministério Público 
Estadual e somente depois disso é que houve bom atendimento. O conselheiro 
Ulisses disse que é prestador de serviços na referida UPA e que se sensibiliza 
com os problemas tanto de servidores como usuários; que às vezes faltam 
lençóis, o ar condicionado não funciona e pessoas se alimentam dentro da 
enfermaria. Logo após foram lidas as principais considerações das atas dos 
Conselhos Locais das seguintes unidades básicas de saúde: Unidade de Saúde 
da Família do Residencial 2000: Falta de agentes de saúde nas equipes I e II. 
Unidade de Saúde da Família Lecir Nunes Ramos: Falta de materiais 
odontológicos; concurso público para a Equipe Saúde da Família; substituição 
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dos membros do conselho local; Unidade Matricial de Saúde Professor 
Aluízio Prata: falta de espaço adequado na unidade, falta de segurança e 
necessidade de  organização do grupo de tabagismo. Unidade de Saúde da 
Família Jacob José Pinto: falta de computador, falta de uniforme e guarda 
chuva para os agentes comunitários, necessidade de consertar as infiltrações na 
unidade. Unidade de Saúde da Família Virlânea Augusta de Lima: 
reformar o telhado da unidade, admitir um profissional de fisioterapia. 
Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e 
trinta minutos a  Décima  Quinta  Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e 
Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito 
Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi 
encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 
todos os presentes. Uberaba, dezenove de fevereiro de  2014. 
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